

**Глава корпорации «Роснано» Анатолий Чубайс прогнозирует нулевой рост ВВП по итогам 2014 года при инфляции выше 8%. При этом его не пугают санкции и дефицит продуктов. «Я вполне могу на гречневой каше пережить», — заявил Чубайс.**

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

## Аппетиты приходят во время дефицита еды

ПО СРАВНЕНИЮ с ценами на начало года свинина в Петербурге подорожала на 23,5 процента, курица — на 25,8, сахар — на 16,5, молоко — на 13,5, картофель — на 72,7. В некоторых регионах рост цен еще стремительнее. Так, по словам министра сельского хозяйства, промышленности и торговли Сахалинской области Николая Борисова, в регионе мясо подорожало на 15 процентов, а куриные окорочка — аж на 60. В Приморском крае средняя цена на мясо взлетела на 26 процентов, на рыбу — на 40.

Чиновники признают: подорожание напрямую связано с высокой импортной зависимостью отечественного рынка и сокращением предложения. Почти все российское мясо на самом деле ввозится из зарубежных стран, как и сахар и молоко. Та же ситуация со многими овощами, фруктами, птицей, рыбой и так далее. Агропромышленный комплекс страны пока не в состоянии обеспечить население продуктами собственного производства.

Так, по словам зампреда комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области Александра Варенова, производимого в регионе молока достаточно, чтобы обеспечить областных жителей, но не более — на город его не хватит.

— Для того чтобы накормить и население Петербурга, нам надо производить в два с половиной раза больше молока, — сказал Варенов.

Схожая ситуация и с остальными продуктами питания. Несколько дней назад губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко направил Дмитрию Медведеву письмо со своими мыслями о том, как поддержать отечественного производителя сельхозпродукции, чтобы он смог решить задачу импортозамещения. Вероятно, с подобными предложениями выступят и руководители многих других регионов. Пока программа поддержки будет принята и внедрена, пройдет немало времени. Но продукты нужны не завтра, а уже сейчас.

Как сообщала «Вечёрка», две недели назад были определены страны, которые смогут поставлять в РФ продовольствие вместо тех, что попали под продуктовые санкции. В их числе Чили, Аргентина, Эквадор, Перу и т. д. Список новых партнеров оказался внушительным, поэтому ка-



Сэкономить на продуктах сегодня вряд ли удастся.

залось, что, даже если на отечественного производителя сейчас рассчитывать не стоит, дефицита и роста цен опасаться не надо. Но эксперты считают, что неминуемо и то и другое.

— Введя эмбарго на импорт продуктов из Евросоюза и других стран, правительство искусственно ограничило предложение, которое в краткосрочной перспективе невозможно увеличить, — приводит РБК мнение профессора Максима Миро-

нова. — Законы рынка, как и законы физики, действуют всегда, и поставщики в Аргентине, Бразилии и Чили всего за несколько дней подняли цены на 20 — 30%. Российские поставщики тоже подняли цены, хотя у них издержки не изменились. При сокращении предложения цены растут у всех — и у старых поставщиков, и у новых. Следовательно, рост цен в рознице неизбежен.

По словам Анатолия Котова, правительство города «ведет работу с производителями, поставщиками, которые ситуацию понимают». В городе специально был создан штаб по мониторингу изменения продовольственных рынков. Но, по мнению руководителя исследовательского отдела Леонтьевского центра Нины Один, не стоит ожидать, что есть способы уговорить или заставить производителей и поставщиков не поднимать цены. Это может дать только один результат — дефицит товаров и, как следствие, появление черного и серого рынков.

Оксана ЕРМОШИНА  
Фото Натальи ЧАЙКИ

**По сравнению с ценами на начало года свинина в Петербурге подорожала на 23,5 процента, курица — на 25,8, сахар — на 16,5, молоко — на 13,5, картофель — на 72,7.**

ОДНАКО!

### Ловись, рыбка... в Пряжке

СМОЛЬНЫЙ ПРИЗНАЛ ПРОБЛЕМЫ С РЫБОЙ НА ПРИЛАВКАХ, А РОСРЫБОЛОВСТВО НАЗВАЛО МЕСТА ЕЕ ДОБЫЧИ В ЧЕРТЕ ПЕТЕРБУРГА

ОХЛАЖДЕННАЯ красная норвежская рыба неумолимо исчезает из петербургских магазинов. На льду прилавков — мутноглазые щуки и карпы с подсохшей чешуей: народ костистой речной рыбой пока пренебрегает. Присматривается к мурманской камбале, или «гидрокурице», как именовали ее в Ленинграде. Старожилы делятся с молодыми хозяевами секретами приготовления камбалы под майонезом в духовке или запеченной на гриле (советуем распробовать старые советские рецепты: питательно и даже вкусно).

В Смольном на заседании городского правительства было признано: в Петербурге появились некоторые проблемы с обеспечением рыбой и рыбопродуктами. В связи с этим, как сообщил председатель комитета по развитию предпринимательства и потребительского рынка Эльгиз Качаев, в три раза увеличены закупки рыбы и морепродуктов в Мурманске. По другим видам попавшего под санкции импортного продовольствия ведутся дополнительные переговоры с Ленобластью и другими регионами России.

По сообщению пресс-службы Смольного, организована работа горячей линии для петербуржцев. По телефону **384-65-55** можно сообщать о необоснованном повышении цен.

Тем временем новые горизонты в добыче рыбы петербуржцам открыло Росрыболовство. На прошлой неделе, как сообщает пресс-служба Северо-Западного территориального управления Росрыболовства, в этом ведомстве прошло заседание комиссии по установлению категории водных объектов рыбохозяйственного значения.

В эту категорию в черте города были включены: канал Грибоедова, Кронверкский канал, Лахтинский разлив, река Смоленка, Лебяжья канавка, река Фонтанка, Черная речка, Кронверкский пролив, реки Каменка, Пряжка, Крестовка, Ивановка и другие.

Наши реки и каналы — места обитания около 20 видов рыб. В них можно выловить окушков, плотвичек, уклейку, карасей, заходит сюда и корюшка. В Неве не исключено поймать на удочку балтийского лосося: эта водная артерия отнесена к высшей категории объектов рыбохозяйственного значения — как место обитания ценных пород рыб.

Иван МЫШКИН

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

### В Финляндию можно отправиться за полцены

БИЛЕТЫ НА «АЛЛЕГРО» БУДУТ ПРОДАВАТЬ С МАКСИМАЛЬНЫМИ СКИДКАМИ С 1 ПО 10 СЕНТЯБРЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЕ цены будут действовать на проезд в течение октября в вагонах второго класса вечернего поезда «Аллегро» №787/788 в любой день с понедельника по четверг и по субботам. Скидки обещаны немалые: 55 процентов от базовой стоимости проезда.

В результате из Петербурга в Хельсинки можно будет уехать за 39 евро, а в Вайниккалу — за 22. Билет из Выборга в Лахти обойдется в 23 евро, в Коуволу — в 19.

Железнодорожники подчеркивают: предложение ограничено, поэтому желающим дешево прокатиться в Финляндию на «Аллегро» не стоит тянуть с покупкой билета.

Остается в действии еще одна акция на билеты в вагоны второго класса утреннего поезда «Аллегро» №781/782 и вечернего

поезда «Аллегро» №787/788 отправлением с 28 августа по 24 сентября включительно, с понедельника по четверг и по субботам. На утренний поезд билеты можно купить со скидкой 44 процента, а на вечерний — на 67 процентов дешевле.

Но и это еще не все. Перевозчик напоминает, что билеты на любые рейсы «Аллегро» до конца августа, кроме тех, что отправляются по пятницам и воскресеньям, сейчас продаются со скидкой 10 процентов.

Приобрести места со скидками можно там же, где и обычные, — в кассах, терминалах и на официальном сайте ОАО «РЖД».

Инга КУЗНЕЦОВА, фото Натальи ЧАЙКИ

